

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 óra után és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSÓ

Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

Letették az esküt a kormány tagjai

Minisztertanácsot tartott a kormány

Budapest, április 4.

(MTI) A Kormányzó Úr Bárdossy Lászlót bízta meg az új kormány megalakításával. Bárdossy László azonnal megalakította kormányát, mely a következő:

Miniszterelnök és külügyminiszter: Bárdossy László.

Belsőügyminiszter: Keresztes-Fischer Ferenc

Honvédelmi miniszter: vitéz Bartha Károly.

Vallás- és közoktatásügyi miniszter: Hómann Bálint.

Igazságügyi miniszter: Radocsay László.

Pénzügyminiszter: Reményi-Schneller Lajos.

Kereskedelmi és iparügyi miniszter: Varga József.

Földművelésügyi miniszter: báró Bánffy Dániel.

Közellátásügyi miniszter: Laky Dezsó.

Budapest, április 4.

(MTI) Az új kormány tagjai ma délelőtt letették az esküt a Kormányzó Úr kezébe. Az esküvétel után a Kormányzó Úr külön kihallgatáson fogadta a kormány tagjait.

Budapest, április 4.

(MTI) A kormány tagjai az esküvétel és a kormányzói kihallgatás után a miniszterelnökségi palotában minisztertanácsra ültek össze.

A kormányzó úr öfőméltósága vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszternek, mint a Teleki-kormány rangban legidősebb miniszterének, a felsőház és a képviselőház elnökeivel együttesen tett javaslatát elfogadva úgy rendelkezett, hogy gróf Teleki Pál temetése április 7-én, hétfőn délelőtt tíz órakor történjék az Országház kupolacsarnokából.

A temetés rendezésére a kormány bárcziházi Bárczy István m. kir. titkos tanácsos, miniszterelnökségi államtitkárért fordult.

Tejeki Pál gróf lelkiüdvéért az engesztelő szentmiseáldozatot még a temetés előtt, szombaton délelőtt 10 órakor mutatják be a Mátyás-templomban. Azért még a temetés előtt, mert a katolikus liturgia szabályai szerint a nagyhéten nem lehet engesztelő szentmisét bemutatni.

Vasárnap délelőtt 10 órakor szállítják át a koporsót az országház kupolacsarnokába, amelyet a nagyközönség számára ugyanaznap délelőtt nyitnak meg.

Dr. Bakay Lajos egyetemi nyilvános rendes tanár és dr. Levitzky Károly m. kir. rendőrfőorvos az alábbi hivatalos orvosi közleményt adták ki:

„Ahol otttak megállapították, hogy

Tejeki Pál gróf miniszterelnök úr folyó hó 3-án, a kora hajnali órákban öngyilkosságot követett el. A holttestét megvizsgálván kintunt, hogy jobboldalt a nyakon a jobbkez érintkezésben egy nagytípusú Browning revolver fekszik. Az ágy párnája tele van véralvadékkal, amely kétoldalt lecsurgott. Jobboldalt, a halántékátján a hajjas fejbőr szélén találtuk a behatolási nyi-

lást, amelyet megpörkölt és összezecsapódott haj körül. A nyíláson át roncsolt agyvelőrések ürültek ki. A kimeneti nyílás a bal halántékfalacsonti tájékon látható, körülbelül kétpengősnyre tárt, szintén véralvadékkal és agyrészekkel tele. A fej tájékának megfelelően a falon fillérvnyi nyílás látható, amelynek a környéke a falon tapadó agyroncsalékokkal borított. A holttest vizsgálata azt mutatta, hogy a halál a korai hajnali órákban következhetett be. Az öngyilkosság ténye minden kétséget kizárólag megállapítást nyert. Budapest, 1941. április hó 3. Dr. Bakay Lajos sk. egyetemi nyilvános rendes tanár, dr. Levitzky Károly sk. m. kir. rendőrfőorvos.

Növekedett a jugoszláviai feszültség

Ujabb csapatokat vontak össze a szerbek az északi határon

Háromszázezer angol katona van Jugoszláviában?

Bukarest, április 4.

(MTI) Jugoszlávia bukaresti követe utasította a Romániában tartózkodó jugoszláv állampolgárokat, hogy haladéktalanul térjenek haza hazájukba.

Belgrád, április 4.

(MTI) A korvát parasztpárt vezére, Macsek ma reggel 6 óra 55 perckor megérkezett Belgrádba. A pályaudvaron a kormány tagjai, köztük a korvát miniszterek, fogadták. Macsek helyettes miniszterelnök még ma délelőtt letette a hivatali esküt.

Berlin, április 4.

(MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Jugoszláviában megszakadt az átmenő forgalom. Emiatt megszűnt a Svájcba való bevétel is. Ez igen érzékenyen érinti Svájcot, mert a behozatal nagyrésze Jugoszlávián keresztül érkezett Svájcba.

Newyork, április 4.

(MTI) Amerikai jelentések arról

számoznak be, hogy angol nehéz páncélos alakulatok érkeztek a jugoszláv partvidékre.

Bécs, április 4.

(MTI) A Németországba érkezett jugoszláviai menekültek elbeszélése szerint a szerbek a Dunaágnál robbanó töltést emeltek. A szerbek a Bácska délnyugati részében fekvő német községeket el akarják árasztani vízzel.

Belgrád, április 4.

(MTI) A jugoszláv fővárosban tegnap este megszűnt a villanyvilágítás. Belgrádban ellátási gyakorlatot tartottak.

Temesvár, április 4.

(MTI) Az egyik jugoszláv tábornok egy beszédében azt a kijelentést tette, hogy háromszázezer angol katona van Jugoszláviában.

Zürich, április 4.

(MTI) A zürichi sajtó megemlíti, hogy a jugoszláv válság kitörése óta nyolc nap telt már el s a fe-

szültség nemhogy csökkent volna, hanem növekedett. A jugoszláv lakosságot kioktatták, miként védekezzenek a légitámadás ellen. Ugyancsak Zürich jelenti, hogy a szerbek az északi határon újabb csapatokat vontak össze.

Zára, április 4.

(MTI) Az olasz kézen lévő Zárából megkezdtek a polgári lakosság elszállítását.

Washington, április 4.

(MTI) Roosevelttel kihallgatáson fogadta Jugoszlávia washingtoni követét. Utána Magyarország újonnan kinevezett washingtoni követét fogadta, aki átadta megbízólevelét.

Angol hajókaraván futott ki Gibraltárból

Algeciras, április 4.

(MTI) Mint jelentik, ma délelőtt 26 hajóból álló angol hajókaraván futott ki Gibraltárból.

Elhalasztották a MÉP-képviselők vármegyi körúját

A vármegye MÉP képviselői szombaton és vasárnap akarták folytatni ősszel megkezdett körútkat baiczai Beliczey Miklós főispán vezetésével Békés vármegyében. Most, tekintettel a miniszterelnök halálára, a vármegyei körútat bizonytalan időre elhalasztották.

Haza kell térniük a Portugáliában élő amerikai állampolgá- roknak

Lisszabon, április 4.
(MTI) Az amerikai követ felszólította a Portugáliában élő amerikai állampolgárokat, hogy mielőbb térjenek vissza Amerikába.

FRANCZISZCIFERENC

ócskavas- és fémkereskedő,
a Vas- és Fémközpont
békéscsabai körzeti irodája

BÉKÉSCSABA

LUTHER-UTCA 10 SZÁM

(Bejárat a Kinizsi-utca felől)

Ötmillió méter olcsó pamutárú
és egymillió méter gyapjú-
szövet kerül kiosztásra
a szegény lakosság között

A kormány a szegény lakosság érdekében gondoskodni kíván olcsó ruházati cikkekről. Értesülésünk szerint a napokban döntöttek az olcsó ruházati akció keretében gyártásra kerülő áruk mennyiségéről. A gyárak összesen 5 millió méter pamutárut gyártanak az akció részére, Ebből 4 millió méter nyári és 1 millió méter téli áru. A gyártás keretében béléstartókat, felsőruházati cikkeket, fémneműanyagokat, ágyneműeket állítanak elő. A pamutszöveteken kívül valószínűleg 900 ezer méter különféle gyapjúszövetet is gyártanak a ruházati akció keretében. A gyártás körülbelül hat hónapig fog tartani.

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.40: Ebresztő. Torna. 7: Hírek, közlemények, étrend, hanglemezek. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó, Himnusz. 12.10: Honvédelem. 12.40: Hírek. Időjelzés. 1.30: Hanglemezek. 2.30: Hírek. 3.20: Táncczene. 4.10: Ifjúsági rádió. 4.45: Hírek. 6.30: Akikre az életünk bízunk. Hangképek. 7.00: Hírek. 7.20: Utry Anna és Kalmár Pál magyar nótákat énekel, kísér Toki Horváth Gyula és cigányzenekara. 9.40: Hírek. 10.00: Táncclemezek. 11.25: Bura Sándor cigányzenekara muzsikál. 12.00: Hírek. — Budapest II.: 6.00: Előadás. 7.00: Olasz tánclemezek. 7.20: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. 8.00: Hírek. 9.20: Előadás.

Férfi, női és gyermek gumitalpú bőrcipők jegy nélkül kaphatók a Körösvidek-bolt cipőosztályán.

Angol-amerikai unió készül?

Belgrád, április 4.
(MTI) A „Politika” c. jugoszláv lap jelentése szerint londoni politikai körökben egyre többet beszélnek az angol-amerikai unió lehetőségéről. Hír szerint az angol alsóház is foglalkozik ezzel a tervvel legközelebbi ülésén.

Százezer pengős munkát jelentett a békéscsabai és gyulai iparosok részére a szivattyúkészítés

A földművelésügyi miniszter osztja szét az új szivattyúkat

Mint ismeretes, a földművelésügyi miniszter az országban pusztító árvizek levezetésére 60 szivattyút rendelt meg, melyet gyulai és békéscsabai iparosok készítenek, Kienitz Vilmos, az Alsófehérvári Árművesítő Társulat igazgató-főmérnökének tervei szerint. Érdeklődtünk a munka jelenlegi állásáról

s Kienitz Vilmos igazgató-főmérnök munkatársunk előtt kijelentette, hogy a szivattyúk munkálatai befejezés előtt állanak és a két város érdekeit kisiparosai számára 100 ezer pengős forgalmat jelentenek. Az új szivattyúkat a földművelésügyi minisztérium osztja szét az ország egész területén.

A német és olasz csapatok visszafoglalták Bengázit

Róma, április 4.
(MTI) Északafrikában a német és olasz csapatok nagy erővel nyomulnak előre. Az angolok visszavonulnak.

A Stefani iroda jelenti ma reggel, hogy az előrenyomuló német és olasz csapatok visszafoglalták Bengázit.

Húsvéti illatszerek!
Réthy-féle likőreszenciák!
Húsvéti tojásfestékek!
Sütéshez VANIL vanília pótló és sütőpor
a Réthy illatszertárban!

Állandóan készenlétben kell tartani az elsőtétítéshez szükséges anyagokat és eszközöket

Felhívás a város lakosságához

A város polgármestere, mint légoltalmi vezető és a rendőrkapitányság vezetője, mint légoltalmi parancsnok felhívja a város lakosságát, hogy a 88.800 lgv. H. M. rendelet 4. §-a értelmében

a lakóházak és egyéb épületek elsőtétítéséhez szükséges anyagokat és eszközöket tartsák állandóan készenlétben.

Az elsőtétítéshez szükséges anyagok és eszközök készenlétben tartását házról-házra járással ellenőrzi a hatóság és a mulasztók ellen a legszigorúbb eljárást teszi folyamatba.

Április 9-én tartja VI-ik bérleti hangversenyét az Aurora Kör

Az Aurora Kör VI. bérleti hangversenyén, április 9-én a Szentgyörgyi vonósnygyest ismeri meg a csabai közönség. Az együttes nagy sikerekre tekint vissza majd egy évtizedes működése alatt. Az idei évadban Budapesten 3 hangversenyt rendeztek, melyek mindegyike telt ház előtt zajlott le.

A zenei körök megítélése szerint teljes mértékben rászolgáltak erre az érdeklődésre. A kritika egyhangúan megállapította, hogy a quartett méltó a magyar vonósnygyestársaságok világviszonylatban is elismert nivójához és hogy a fiatal quartettek legkiválóbbja. A tökéletes összhanghoz és precizitáshoz

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9 órákor. Naponta az első előadás zónal
Telefon 239.

Péntek, szombat

Nagyvárosi lány

Lucien Baroux, Meg Lemonnier, Henry Garat

ragyogó muzikálitás, hangszépség és a zenei kultúra magas foka járul.

Szentgyörgyi László a m. kir. Operaház I. hangversenymestere és állandó szólistája, Hüttér Páljal együtt a nemzetközi zenei életben is igen előkelő helyet tölt be. A vonósnygyes másik két tagja, Dömötör Tibor és Kocsis László, hangszerének szintén kiváló mestere.

A vonósnygyes műsorösszeállítására is figyelemre méltó. Nem csupán a szépen hangzó dallamokat keresik, hanem arra törekednek, hogy mindig mondjanak is valamit. Külön figyelmet érdemel műsorukban Liszt egyetlen kamarazene alkotása, az Angelus. A műsor további számait Mozart, Schubert és Beethoven műveiből állították össze kitűnő érzékkel.

Nagy sikert jósolunk az együttesnek!

Április 4.

1915. Mezőboretől néhány kilométernyire délkeletre a békéscsabai 101. gyalogezred tartalékban volt 3. százada azt a parancsot kapta, hogy a Világtól nyugatra betört oroszokat vesse vissza. A század fényesen teljesítette feladatát, amennyiben a túlerőben volt oroszokat lendületes támadással nemcsak az eredeti védelmi vonalig, hanem még azon túl is visszavetelte. Az oroszok számos sebesültet és halottat hagytak vissza, számos emberük pedig fogságunkba került. A súlyos, de teljes sikerrel koronázott harcban főleg Gáspár Antal őrmester tüntette ki magát, aki mint szolgálatvezető álliszt körültekintő és elszánt befolyásával, valamint kiválóan véte személyes magatartásával lényegesen hozzájárult ahhoz, hogy a század támadása lendületesen előrejutott. Rajta kívül kitűnt még Magyar János szakaszvezető, aki mint szakaszparancsnok, szakaszában élén halálmegevető bátorsággal küzdött. Neki is nagy része volt abban, hogy a támadás sikerült. Kiváló személyes vezetésével és lelkesítő befolyásával oly buzdító hatással volt fiatal legénységre, hogy az látva, szinte vakon követte őt. Magyar szakaszvezető ekkor már az ezredben közismert volt. Mindenki meg volt arról győződve, hogy ahol ő van, ott biztos sikert.

Kiváló magatartásuk elismeréseként Gáspár őrmestert és Magyar szakaszvezetőt az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

Hetvenezer banditát fogtak össze a lengyel főkormányzóságban

Krakkó, április 4. A lengyel rendőrség egyre értékesebb támasznak bizonyul a német rendőrség mellett a főkormányzóság területén a bűnözők leküzdésében. A lengyel rendőröknek köszönhető, hogy az összeomlás után szabadonbocsátott mintegy hetvenezer notórius gonosztevő ismét lakat alá került. A volt lengyel állam vezetői ugyanis az összeomláskor valamennyi fegyencet szelnekeresztelték és ezek később nagymértékben veszélyeztették a közbiztonságot a főkormányzóságban. Nemrég lengyel rendőrök mentették meg egy felkészült rablók támadásától.

Hirdetmény

Magyarország boldogult miniszterelnökének temetése napjáiig, az az április 7-ig táncmulatság és össztánc nem tartható. Nyilvános szórakozóhelyeken a zenélés tilos.

A temetés napján, április 7-én éjjeltől éjjelig mindennemű nyilvános szórakozóhelyiséget, ideértve a színházakat és mozgóképszínházakat is, zárva kell tartani.

Rendőrkapitányság.

A közönség köréből

Látni akarjuk
a Jud Süss filmet

Kaptuk az alábbi levelet:

„Tekintetes Szerkesztőség!

Kérem, soraimnak szíveskedjék b. lapjukban helyet adni.

A Jud Süss c. filmről, erről a nagyszerű, monumentális filmalkotásról szeretnék írni. Köztudomású, hogy a művészi tökéletességgel készített nagyszerű filmet hosszú heteken keresztül pergették Budapesten, a bemutató mozgófényképszínházban. A székesfőváros keresztény népe estéről estére, minden egyes előadáson zsúfolásig megtöltötte a mozi nézőterét s lenyűgözve nézte végig ezt a remek filmalkotást, mely mindennél ékebben, meggyőző erővel világított rá arra, hogy Jud Süss, ez a gettóból a miniszteri bársonyszékbe került zsidó, miként sajnárgatta, nyúzta a népet mindaddig, míg a nép haragja el nem kergette a zsarnokot s az igazságszolgáltatás keze utóli nem érte a keresztény életnek sorsa felett zsarnoki módon itélkező zsidót.

Soha nem láttam a Jud Süss-höz hasonló filmalkotást. Ez a film nemcsak hű életrajza a gettó szelleméről átitatott s a zsidóság sajátos tulajdonságait magában egyesítő Jud Süssnek, ez a film döbbenetes erővel nyitja fel minden keresztény szemét. Fülünkbe harsogja mindazt, amit tudnunk kell a Jud Süssokről, azokról, akik az ókorban, a középkorban, vagy napjainkban aranytrónusuk magasságából, gyárvállalatok, vagy trösztök vezérigazgatói székéből itélkeznek a verejtékező keresztény tömegek sorsa felett.

Aki látta ezt a filmet, annak örökre a lelkebe vésődik nemcsak Jud Süss története, hanem az a parancs is, hogy öntudatosan szálljon sikra a keresztény gondolat, önmaga, családja és az egész keresztény társadalom védelmében mind a Jud Süssökkel, azzal a zsidósággal, melynek többzeberéves célja az, hogy pénzének erejével uralkodjék a néptömegek, a keresztény népek s az egész világ felett.

Annak ellenére, hogy a keresztény tömegek szinte naponta áldozatul esnek a zsidó maffiának, mégsem vonják le ennek súlyos tapasztalatait s azzal, hogy fillérekkel és pengőikkel ma is zsidókat támogatnak, a zsidó törekvések útját egyengetik.

A Jud Süss felejthetetlen művészi élmény mellett olyan erővel mutat rá mindezekre a kérdésekre, hogy aki végignézi ezt a filmalkotást, az sohasem felejtje el azt a parancsot, melyre keresztény mivolta kötelezi.

Látni akarjuk a Jud Süss filmet itt Békéscsabán is!

Tudomásunk szerint a békéscsabai moziengedélyesek mind kereszt-

tények. A mozilátogató közönség is keresztény. Nincs tehát semmi akadály a annak, hogy itt Békéscsabán is bemutassák a Jud Süss-t. Ugy halljuk, hogy a budapesti filmköleszönzöknél van a baj, azok nem küldik vidékre ezt a filmet, melyet pedig a magyar vidék népe is látni akar! Erdemes lenne utánanézni, hol és miért akadt el a Jud Süss?! Miért nem láthatja a vidéki keresztény társadalom is ezt a nagyszerű filmet?! Reméljük, hogy a békéscsabai moziengedélyesek eleget tesz-

nek a keresztény mozilátogatók, a város egész keresztény népe kérésének s rövid időn belül a békéscsabai mozikban is láthatjuk ezt a filmet!

Szerkesztő Ur szíveségét előre is köszönve, maradtam a Körösvidék szerkesztősége iránt:

teljes tisztelettel:

Egy Körösvidék-olvasó,
aki Budapesten látta
a Jud Süss filmet.

Húsvétkor szép és boldog lesz,

ha alkalmi vízhullámcsiszított frizuráját
és dauerját nálam készítteti!

BOTTÓ JÁNOS fodrászmester, Ferenc József-tér 1.

Amerika nem adja ki a lefoglalt német hajókat

Washington, április 4
(MTI) Mint ismeretes, a német kormány júgyékben követelte az USA kormányától a lefoglalt hajók

kiadását és a német tengerészek szabadonbocsátását. Az amerikai külügyi hivatal válaszigyékében visszautasította a német követelést.

Haditörvényszék elé állítják a forradalmi röpcédulákat osztogató légionistákat

Bukarest, április 4.

(MTI) A hatóságok letartóztattak iz légionistát, akik forradalmi röpcédulákat osztogattak. A kormányrendelet értelmében azokat, akik

az államrend felforgatása céljából forradalmi röpcédulákat osztogattak és fegyvert rejtgettek, halálal büntetik. A letartóztatott légionisták haditörvényszék elé kerülnek.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

féláru utazási igazolványok

kaphatók a Körösvidék-boltban.

Az igazolvány ára 1.30 pengő. Érvényes odautazásra április 6-nak 12 órájáig, visszautazásra április 15-nek 24 órájáig.

Amerikában maximálják a sertés, tej és baromfi árát

Newyork, április 4.

(MTI) Az Északamerikai Egyesült Államok földművelésügyi minisztere bejelentette, hogy a sertés, tej

és baromfi árát maximálják, mégpedig azért, hogy biztosítsák az Anglia megsegítésére szánt mennyiséget.

Csak az igényeljen cipőutalványt, akinek áprilisban szüksége van új cipőre vagy lábbelijavításra

A miniszteri rendelkezésnek megfelelően Békéscsabán is megkezdődött a cipőutalvány igénylése.

Dr. Gally Géza tanácsnok, a közéleti ügyosztály vezetője nyilatkozatot adott a cipőutalvány

igénylésének módjáról. Nyilatkozatában mindenekelőtt hangsúlyozta, hogy

most csak az igényeljen cipőutalványt, akinek április hónapban szüksége van új lábbelire (cipőre, csizmára) vagy lábbelijavításra.

Minden hónapban lehet majd igényelni cipőutalványt. Tehát ha valakinek például csak augusztusban lesz szüksége új cipőre, vagy lábbelijavításra, úgy az csak augusztusban igényeljen majd utalványt. A közéleti ügyosztálynak az a célja, hogy azok részére, akiknek most van szükségük lábbelire, vagy lábbelijavításra, lehetőleg még a húsvéti ünnepek előtt kiadja a szükséges utalványt. Mára igen sok igénylést jelentettek be a közéleti ügyosztályon. Az igénylések határideje szombaton, április 5-én délelőtt jár le. Az tehát, akinek feltétlenül szüksége van új cipőre, csizmára, vagy lábbelijavításra, legkésőbb holnap délig annál is inkább igényeljen utalványt, mert a későbbi igényléseket nem vehetik figyelembe.

Dr. Gally Géza tanácsnok közölte azt is, hogy

csak családító kap lábbeli igénybejelentési lapot.

A családító tartozik kitölteni, hogy kinek a részére igényel utalványt. Minden igénylő családító minden szükséges adatát fel kell tüntetni az igénybejelentési lapon.

**FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ**

**Páratlan sikere van
a mezőgazdasági kiállításnak**

A mezőgazdasági kiállítás iránt az érdeklődés változatlanul élénk és nagyarányú. Az eddig eltelt kiállítás napokon jóval többen keresték fel a kiállítást, mint ugyanaddig az időpontig a múlt esztendőben.

A kiállítás vásári forgalma továbbra is igen kedvezően alakult, az összes tenyészállatcsoportokban több állatot adtak el az idei vásáron, mint eddig bármikor és az ár alakulás is igen kedvező volt. Külföldre: úgymint Németországba, Jugoszláviába és Szlovákia részére is vásároltak tenyészállatokat. A többi kiállítási csoportokban is változatlanul élénk a vásárlási forgalom. Így a kiállítás révén máris jelentős összeg került gazdasági életünk vérkeringésébe.

Féláru utazási igazolványok kaphatók a Körösvidék-boltban és a Békésvármegyei Gazdasági Egyesületben.

Péntek, szombat

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna! Telefon 91

**STAN
és
PÁN**

világszenzációja:

A KÉT TÖKFEJ

HIREK

— A Békéscsabai Credo férfi-egyesület szombaton este 8 óra-kor tartja havi ülését a Katolikus Kulturházban. A tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

— A vitézi eskü védelme. Az Országos Vitézi Szék a közelmúltban rendeletet adott ki a vitézi szervezetek, amelyben felhívta a figyelmet arra, hogy: „esküt vagy fogadalmat a vitéz a Renden kívül semmiféle más szervezetben nem tehet”. Ezt az intézkedést a vitézek tudomására adják azzal, hogy aki netán valamely félreértés vagy félrevezetés folytán esküt vagy fogadalmat tett valamely nemzeti-vedelmi szervezetben, kérje az alól haladéktalan feloldását. Minden vitéznek jelentenie kell az illetékes Vármegyei Vitézi Szék-nél, hogy tett-e esküt vagy fogadalmat más szervezetben és kérte e már az alóli feloldását. A Vármegyei Vitézi Székek április 30-ig terjesztik be ezirányú jelentéseiket az Országos Vitézi Székhez.

— Halálragasztott a vonat egy fékezőt. Halálos szerencsétlenség történt a kolozsvári állomáson. Az éjszakai órákban a pályaudvari kijáratnál egy borzalmasan össze-roncsolt, hatalmas vértócsában fekvő férfi holttestét találták. A helyszíre kiszállt bizottság megállapította, hogy a halott Enyedi Zsigmond vasuti fékező, akit minden valószínűség szerint egy átrobogó vonatszerelvény roncsolt össze. A nyomozás alkalmával egy szénzállító vonat kerekein vérszemek fedeztek fel a lehetőség, hogy Enyedi Zsigmondot ez gázolta el.

— Rövidhullámmal szárítják a takarmányt Németországban. A takarmányfélék évente sokat szenvednek az esős időjárás viszontagságaitól. Ezen károk elkerülésére Németországban már hosszabb idő óta kísérletek folynak a takarmánynak ultrarövidhullám, ultraviolet, vagy infravörös sugárral történő szárítására. Míg az eddig alkalmazott szárítási eljárás a magvak csirázóképességét 40 fokonál befolyásolta, a rövidhullámú szárításnál ez nem áll fenn. Itt ugyanis a legerősebb hatás egy kb. 5 m hosszú hullámból indul ki és 15 másodperc alatt 55 fok hőemelkedés érhető el, mely minden károsító feltétlen pusztulását jelenti. A magvak a besugárzás által megszáradnak, de megtartják sütőképességüket és egyéb tulajdonságaikat. Az ultraviolet sugárzás az egészséges takarmányra konzerválólag hat, dohos takarmányt pedig teljes mértékben sterilizál. Bizonyosodott, hogy az infravörös sugárzás, anélkül, hogy a magvak kártszenvednének gyorsan és egyenletesen szárít és a káros rovarokat feltétlenül elpusztítja.

— Kötelező a gyümölcsfák védelme a rovar- és gombakártókkal ellen minden gyümölcsösben, mert a hanyag gazda gyümölcsöse megfertőzi a szomszédét. Erről, valamint a tavaszi permetezésről, a rézgalic pótlásáról, a havi teendőkről, a baromfi- és méh-tenyésztésről, a szőlőlugas műveléséről stb. ír a „Magyar Gyümölcs” legújabb száma, melyből lapunkra való hivatkozással egy alkalommal ingyen mutatványszámot küld a kiadóhivatal, Budapest, V, Vilmos császár út 76.

Biztosítva van a vármegyei közjóléti szövetkezetek működése

Az inségjárulék helyett életbelépett a nép- és családvédelmi pótdadó

Mint ismeretes, egy évvel ezelőtt a belügyminiszter a törvényhozás elé terjesztette az Országos Nép- és Családvédelmi Alapról szóló törvényjavaslatot, amely azóta törvényerőre emelkedett és a vármegyei közjóléti szövetkezetek útján fejtik ki működését. A nép- és családvédelmi törvény költségeinek fedezése érdekében felhatalmazta a kormányt a nép- és családvédelmi pótdadó kivetésére és kezelésére. Ez az adó tulajdonképpen nem új adó, mert a községek és városok által eddig szedett inségjárulék helyébe lép. A nép- és családvédelmi pótdadót tehát a legszegényebb nép-

rétegek érdekében kell kivetni azokra, akik eddig is fizették az inségjárulékot. A hozzávetőleges számítások szerint ebből a pótdadóból évenként ezer és ezer németelen család részesül természetbeni segélyezésekben.

A rendelet értelmében pótdadót azok tartoznak fizetni, akik jövedelmüket, társulati adót, tanítási adót és általános kereseti adót fizetnek. A nép- és családvédelmi pótdadót a községi elöljáróság, illetve a városi adóhivatal az együttesen kezelt közadókkal együtt könyvelik, tartja nyilván és kezeli.

Árdrágítás miatt előzetes letartóztatásba helyeztek két orosházi zsidó kereskedőt

Hivatalos helyről nyert értesülés szerint a gyulai kir. ügyészség Klein Jakab és Viski Lajos orosházi vaskereskedőket árdrágítás vétsége miatt előzetes letartóztatásba helyezte.

— A féláru utazási igazolványok a mezőgazdasági kiállításra megérkeztek és már kaphatók a Körösvidék-boltban. Ára 1:30 pengő. Érvényes odautazásra március 23-nak 0 órájától április 6-nak 12 órájáig, visszautazásra március 29-nek 16 órájától április 15-nek 24 órájáig.

— „A „Ferenc József” keserűvíz régóta kitűnően bevált háziszor meg-
rögzött székrekedés és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható természetes hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

Felhívás

A jövedelem, vagyondó, valamint az általános kereseti adó 1941. évi kivetéséhez előírt új nyomtatványok megérkeztek. A nyomtatványok a városi adóhivatalban a 49. sz. szobában az előállítási ár megtérítése ellenében beszerezhetők. Felhívják az érdekelteket jövedelem- és vagyondó, valamint általános kereseti adóbevallás adására kötelezett adózó közönséget, tekintet nélkül arra, hogy bevallását — rögzítés felmondás követelkezésében is — eddig beadta, bevallásait az újonnan rendszeresített nyomtatványon újból beadni köteles.

— Szociális adóreform Hollandiában. Seyss Inqurt, a Németalföld birodalmi biztosa legutóbb Amsterdamban tartott beszédében Hollandia helyzetével foglalkozott. Ismertette a német-holland kapcsolatok előfeltételeit és amellet nagyvonalakban utalt egy megszálló hatalom jogos kivánságaira és az együttműködés előfeltételeire. Legnagyobb jelentőségű azonban a birodalmi biztosa által bejelentett nagy holland adóreform, mely által a magas jövedelműek eddigi adókötelezettségük dupláját, a csekély jövedelműek pedig az eddig fizetett adó mintegy felét fizetik s ez a sokgyermekes családoknál teljes adókedvezményt is eredményezhet. Hollandia számára ez az adóreform szociális téren nagyjelentőségű lépést jelent.

— Javul a német születési arányszám. A Német Egészségügyi Szövetségek legutóbb megtartott harmadik nagy összejövetelén dr Conti államtitkár, az Egészségügyi Szervezetek birodalmi vezetője nagy beszédben követelte, hogy az egészségvizsgálati kötelezettséget a legutolsó néptársra is ki kell terjeszteni. Megállapította, hogy a háborús idők ellenére is örvendetes jelenség a német nép jövője szempontjából az a tény, hogy az 1940-es évben a német születések száma jelentősen meghaladja az előző évi mennyiséget. Az 1940-es évben 12 ezernél több kisded született a birodalom területén, mint az előző évben és így a német nép természetes szaporodási statisztikája, amely a nemzeti szocializmus uralomra jutása óta erősen fellendülő irányzatot mutat, ebben az évben is felfelé emelkedett.

— Ezen a héten a Dolesch és a Radó gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

— 450 ezer bányász sztrájkol Amerikában. Newyork jelenti: Az Egyesült Államok kőszénbánya iparában hivatalosan megkezdődött a sztrájk, amelyben 450.000 bányász vesz részt. Roosevelt elnök a szakszervezethez sürgős táviratot intézett és kérte őket, hogy ne szakítsák félbe a széntermelést.

— A csatornába fulladt egy kis libapásztor. Még március 12-én történt, hogy nyomtalanul eltűnt az egyik szentesi tanyából Serkédi Lajos 14 éves libapásztor. Serkédi Lajost március 12-én késő délután a gazdája a másfél kilométerre levő sógorához küldte. A kisfiú elvégezte a megbízást s amikor visszafelé indult, havaseső, majd hóvihár kerekedett. A kis libapásztor, aki rövidlátó volt, el tévedt a hóvihárban s belezuhant a vadvízvezető széles csatornába, amelybe belefulladt. Holttestére most akadt rá az egyik gazda, amikor bérésével együtt a vadvízvezető csatornát tisztogatta.

A munkanélküliség helyzete az elmúlt hónapban

Az Állami Munkásközvetítő Hivatal jelentése szerint a budapesti és valamennyi vidéki és állami és magán munkaközvetítő hivatalnál az elmúlt hónapban 17.790 munkahelyet, 56.741 (56.998) munkakeresőt tartottak nyilván és 14.893 (14.615) közvetítést eszközöltek. Száz munkahelyre tehát 302 (320) munkakereső és 100 munkakeresőre 26,4 (25,6) közvetítés jutott. Budapesten az elmúlt hónapban 12.219 munkahelyet, 32 ezer 818 munkakeresőt tartottak nyilván és 19.115 közvetítést eszközöltek, úgyhogy 100 munkahelyre 268 munkakereső és 100 munkakeresőre 30,8 közvetítés jutott. Vidéken 6600 munkahelyet, 23.925 munkakeresőt tartottak nyilván és 4878 közvetítést eszközöltek. Tehát 100 munkahelyre 363 munkakereső és 100 munkakeresőre 20,4 közvetítés jutott.

A KÖRÖSVIDEK KÖNYVUDONSÁGAI:

Dr Barabás Béla: Emlék-irataim.	8.—
vitéz Barabás Emil: A nyugati háború.	5.40
Mécs László: Vigasztaló versek.	4.—
Mécs László: Az ember és az árnyéka. (Versek.)	4.—
Kiss Ernő: A tudományok harca.	1.—
Dr Balassa László: A magyar tanítás megújítása felé.	2.40
Dr Nagy Iván: Szovjetország kollektív mezőgazdasági termelése.	2.40
Szlavko Kolar: Itélet nap.	6.40
Mihos Czujanszky: Örökös vándorlás.	6.40
Ivan Cankar: A szegénysoron.	6.40
Asztalos István: Ujlesztendő.	6.—

Férfi, női és gyermek

gumitalpú bőrcipők

jegy nélkül kaphatók

a Körösvidék-bolt cipőosztályán!

Tőzsde

Valuta: Dollár 343'00—348'00, dinár 7'60—7'90, lev 2'70—2'80, svájci frank 79'60—80'60, szlovák korona 11'45—11'75.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő. - **Cím a kiadóban** levő hirdetésekre vidékieknek csak válaszbélyeg ellenében válaszolunk.

Pétisó, Szuperfoszfát, Kálisó beszerezhető Juhász és Társa cégnél. Andrassy u 14. **Előjegyzés ajánlatos.**

Kezdő gép- és gyorsírónt felveszek azonnalra. Cím a kiadóban.

III, Kazinczy u 17 alatt országos kaptárak és hármás henger eladó.

Ferenc József tér 9 szám alatti **lakóház** eladó. Megbízott dr Tarján Tibor ügyvéd, Irányi utca 4.

Üzlethelyiség kiadó. Haán utca 1